ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION

11-е СОВЕЩАНИЕ ОБСЕ ПО РАССМОТРЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ОБЛАСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ (Варшава, 2-13 октября 2006 г.)

Выступление руководителя делегации Российской Федерации А.Н.Бородавкина на открытии 11-го Совещания ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения (2 октября 2006 г.)

Уважаемый господин Директор Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека,

Уважаемые участники Совещания,

От имени российской делегации разрешите приветствовать вас, а также поблагодарить правительство Польши и БДИПЧ за оказанное гостеприимство и подготовку Совещания.

Признательны докладчику, г-ну Т.Хаммарбергу за его интересное и глубокое выступление. Разделяем многие его положения.

Варшавское совещание – центральное ежегодное мероприятие в гуманитарном измерении ОБСЕ. Здесь государства-участники в открытом констуктивном диалоге cнеправительственными организациями могут вести поиск решений традиционных проблем укрепления совершенствования демократии В сочетании обеспечением внутриполитической стабильности и устойчивого социально-экономического К развития. сожалению, ЭТИМ проблемам на евроатлантическом пространстве добавились новые. ОБСЕ сталкивается с современными угрозами и вызовами гуманитарной сфере. Для того, чтобы предотвратить их обострение, требуется наращивание и гармонизация партнерства как между

государствами-участниками ОБСЕ, так и между правительствами и гражданским обществом.

В этой работе главными ориентирами остаются универсальные ценности, стандарты и нормы, которых должны придерживаться все ОБСЕ государства без попыток разделить на «учителей» И «учеников». Убеждены, деятельность Организации ЧТО В гуманитарной сфере должна основоваться на взаимном уважении между вовлеченными в нее участниками.

В этой связи с сожалением обратили внимание на то, что прозвучавшее несколько минут тому назад выступление уважаемого представителя США находится в явном противоречии с таким Убеждены, конструктивным подходом. ЧТО предвзятая, американская политизированная критика других государствучастников с позиций некоего «высшего хранителя демократических ценностей» не будет способствовать результативному проведению Варшавского совещания. Тем более, что грубые нарушения прав Гуантанамо Абу-Грейбе, заключенных В И преступления американских военнослужащих в Ираке, включая убийства мирных граждан и детей, секретные тюрьмы и применение пыток стали «черными страницами» в правозащитном досье самих США.

Г-н Председатель,

Российская делегация намерена принять активное участие в работе Совещания. Позвольте остановиться на некоторых приоритетных аспектах гуманитарной деятельности, которая, как и другие измерения ОБСЕ, требует реформирования.

Безусловно, поддерживаем выводы и рекомендации прошлогоднего Итогового доклада Группы видных деятелей по

вопросам повышения эффективности ОБСЕ о том, что работа БДИПЧ наблюдению 3a избирательными ПО процессами В государствах-участниках нуждается в усовершенствовании. Она должна стать транспарентной, беспристрастной, профессиональной, основываться на равноправном отношении ко всем государствамучастникам и универсальных стандартах, критериях и методологии, которые бы гарантировали объективность мониторинговых оценок. Надеемся, что БДИПЧ самым серьезным образом подойдет к подготовке соответствующего доклада к предстоящему СМИД ОБСЕ, на котором ожидается принятие развернутого решения по данному вопросу.

Другим гуманитарным приоритетом является комплекс проблем, связанных с преодолением нетерпимости, борьбой с экстремизмом и устранением условий, способствующих зарождению ЧТО нынешнее Совещание стимулирует терроризма. Надеемся, активность БДИПЧ и ОБСЕ в целом в этой области. Призываем государства-участники, НПО, представителей СМИ и делового сообщества принять активное участие в подготовке и проведении инициированной Россией и США политической конференции высокого уровня по партнерству государств, гражданского общества и бизнеса в борьбе с терроризмом, которая должна состояться в Вене в мае 2007 года.

Для активизации усилий ОБСЕ в области поощрения толерантности, противодействия ксенофобии, антисемитизму и дискриминации в отношении мусульман, христиан и представителей других религий необходимы как политическая воля государствучастников, а ее, к сожалению, порой явно не хватает, так и усиление

координации деятельности соответствующих структур Организации, реформа и укрепление которых очевидно назрели. Более энергичного сотрудничества по этой тематике мы ожидаем по линии ОБСЕ – Совет Европы.

По нашему мнению, ОБСЕ, объединяющая многоэтнические государства, в которых исповедуются все основные мировые религии, способна стать важным международным форумом в рамках межцивилизационного диалога под эгидой ООН. Пора переводить эти политические констатации в практическую плоскость через принятие соответствующего документа на предстоящем заседании СМИД.

обеспокоены Серьезно тем, ЧТО кое-где В Европе предпринимаются попытки оправдать нацизм. Убеждены, что с этим абсолютным злом необходимо продолжать вести бескомпромиссную борьбу. Безучастное, а порой даже сочувственное отношение властей некоторых стран к его проявлениям, нельзя оправдать ни неким своеобразием, бы было национальным НИ какими TO НИ особенностями исторического развития. Неонацистские тенденции должны получать жесткую негативную оценку в ОБСЕ. В этом вопросе нашей Организации следует быть более решительной и последовательной.

Следствием ксенофобии, национализма, расовой и религиозной нетерпимости является дискриминация в отношении национальных меньшинств. Недостаточное внимание к этой проблеме может иметь тяжелые последствия для европейской безопасности, стать причиной конфликтов. Особо хотели бы подчеркнуть важность для России обеспечения прав русскоязычного населения, проживающего за

пределами нашей страны. Вновь призываем ОБСЕ активно стимулировать государства-участники к безусловному соблюдению международных норм и стандартов ОБСЕ и Совета Европы в области обеспечения прав национальных меньшинств.

Разумеется, кроме выделенных нами аспектов, в повестке дня нынешнего Варшавского совещания содержится много важных вопросов. Надеемся, что после реорганизации активно и ОБСЕ, заработают слаженно структуры занимающиеся противодействием торговле людьми. Поддерживаем инициативу об работы ОБСЕ по противодействию эксплуатации детей. Внимания требуют обеспечение прав мигрантов и их интеграция, развитие институтов защиты прав человека, обеспечение свободы мысли и совести, продвижение гендерного равенства. Ожидаем, что состоится конструктивный диалог по обеспечению свободы СМИ, особенно в контексте борьбы с экстремизмом и терроризмом. Отдельного обсуждения требует вопрос о сокращении сроков Варшавского совещания при том сейчас некоторые проблемы, понимании, ЧТО которые рассматриваются в Варшаве, могут становиться темами специальных экспертных встреч в Вене и столицах других государств-участников ОБСЕ.

Надеемся, что в ходе дискуссий, которые развернутся здесь в ближайшие дни, будут выработаны полезные рекомендации и предложения по дальнейшему совершенствованию гуманитарной деятельности ОБСЕ.

Благодарю за внимание.